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6. Wahlperiode

Antwort

der Landesregierung
auf die Kleine Anfrage Nr. 4326

der Abgeordneten Birgit Bessin (AfD-Fraktion)
Drucksache 6/10648

Abschiebung von vollziehbar ausreisepflichtigen Personen im Land Brandenburg

Namens der Landesreqgierung beantwortet der Minister des Innern und fir Kommunales
die Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkungen der Fragestellerin:Die Entwicklung der Abschiebezahlen in Brandenburg
entsprach in den letzten Jahren nicht der Zahl der vollziehbar ausreisepflichtigen Perso-
nen.

1. Wie viele vollziehbar ausreisepflichtige Personen gibt es zurzeit in Brandenburg? (Bit-
te aufschlisseln nach Kreisen und kreisfreien Stadten)

zu Frage 1: Wie bereits mit der Antwort zu Frage 3 der Kleinen Anfrage Nr. 2637 (Druck-
sache 6/6635) mitgeteilt, enthalt das Auslanderzentralregister keine statistischen Daten
Uber vollziehbar ausreisepflichtige Personen. Uber die im Auslénderzentralregister gefiihr-
ten Daten hinaus liegen der Landesregierung statistische Daten zu vollziehbar ausreise-
pflichtigen Personen nicht vor.

Die Zahl der vollziehbar ausreisepflichtigen Personen ist nur eine Teilmenge der Differenz
zwischen den insgesamt ausreisepflichtigen Personen und den geduldeten Personen.

Die jeweils zustandige Auslanderbehorde erkennt anhand der ihr vorliegenden personen-
gebundenen Daten, ob eine Person vollziehbar ausreisepflichtig ist. Siehe auch Antwort zu
Frage 3 der Kleinen Anfrage Nr. 2762 (Drucksache 6/6960).

In den Zustandigkeitsbereichen der Auslanderbehdrden der Landkreise und kreisfreien
Stadte lebte laut Auslanderzentralregister zum Stichtag 31.01.2019 folgende Anzahl aus-
reisepflichtiger Personen:

Landkreis/ ausreisepflichtige Personen davon geduldete Personen
kreisfreie Stadt insgesamt (Ausreisepflichtige, deren
Abschiebung ausgesetzt ist)

Barnim 455 392
Brandenburg an der Havel 156 126
Cottbus und Spree-Neilde 340 253
Dahme-Spreewald 421 304
Elbe-Elster 137 130
Frankfurt (Oder) 111 95
Havelland 374 257
Markisch-Oderland 502 326
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Landkreis/ ausreisepflichtige Personen davon geduldete Personen
kreisfreie Stadt insgesamt (Ausreisepflichtige, deren
Abschiebung ausgesetzt ist)

Oberhavel 458 387
Oberspreewald-Lausitz 190 166
Oder-Spree 528 451
Ostprignitz-Ruppin 194 157
Potsdam 471 415
Potsdam-Mittelmark 537 486
Prignitz 154 145
Schwedt/Oder 42 35
Teltow-Flaming 336 298
Uckermark 263 247
Summe 5.669 4.670

2. Wie viele Abschiebungen von vollziehbar ausreisepflichtigen Personen fanden tat-
sachlich in 2017 und 2018 statt? (Bitte aufschlisseln nach Jahren, Landkreisen und
kreisfreien Stadten)

zu Frage 2: Zu den Abschiebungen im Jahr 2017 wird auf die Anlage zu Frage 3 der Gro-
Ren Anfrage Nr. 29 (Drucksache 6/8424) verwiesen. Eine Differenzierung nach Abschie-
bungen und Dublin-Rickflihrungen wurde statistisch nicht erfasst.

Die Zahlen fur das Jahr 2018 sind der Anlage zu Frage 2 zu entnehmen.

3. Steht fur Abschiebungen in Brandenburg das erforderliche Personal zur Verfugung?
(Bitte aufschlisseln nach Landkreisen und kreisfreien Stadten)

zu Frage 3: Die Landesregierung geht davon aus, dass die kommunalen Aufgabentrager
die personelle Ausstattung der Auslanderbehdrden im Rahmen ihrer Personalhoheit den
Aufgabenerfordernissen anpassen - siehe auch Antwort zu Frage 6 der Kleinen Anfrage
Nr. 1236 (Drucksache 6/3107).

4. Wann gedenkt die Landesregierung die Zustandigkeit fur den Vollzug der Abschiebun-
gen von den Landkreisen und kreisfreien Stadten auf das Land zu verlagern?

zu Frage 4: Zu dieser Frage steht die Entscheidungsfindung innerhalb der Landesregie-
rung noch aus.

Anlage/n:
1. Anlage




Abschiebungen 2018

Kleine Anfrage 4326 Anlage zu Frage 2

Herkunftslander BAR|BRB| CB | EE | FF | HVL| LDS | LOS | MOL [OHV| OPR| OSL PM | PR |SDT| TF | UM | ZABH Insgesamt
Albanien 4 2 1 1 7 37 52
Afghanistan 2 1 1 4
Algerien 0
Armenien 5 5
Bosnien und Herzegowina 1 3 11 15
Eritrea 0
Estland 0
Gambia 0
Georgien 1 17 18
Ghana 1 1
Griechenland 0
Guinea 0
Indien 0
Irak 2 2
Iran 1 1
Kamerun 1 1
Kenia 2 1 3
Kosovo 0
Lettland 2 2 4
Libanon 0
Libyen 0
Litauen 3 2 5
Marokko 3 3
Mazedonien 1 20 21
Moldau 3 4 7
Montenegro 1 1
Nigeria 1 1
Pakistan 1 9 1 1 2 2 2 2 2 22
Polen 5 1 2 8
Rumanien 0
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Abschiebungen 2018 Kleine Anfrage 4326 Anlage zu Frage 2

Herkunftsldnder BAR [BRB| CB | EE | FF | HVL| LDS | LOS | MOL |OHV|(OPR|(OSL| P | PM | PR |SDT| TF | UM | ZABH Insgesamt

Russische Foderation 1 11 6 4
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Somalia
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Tschad 1 1
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Tunesien
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Gesamt 6 2| 46 7 o 11| 27 2 0 8 2 3 0 8 2 0 1| 12| 136 273
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Dublin-Rickfiihrungen 2018 Kleine Anfrage 4326 Anlage zu Frage 2

Herkunftslinder |BAR [BRB| CB | EE | FF |HVL|LDs |L0s | MoL [oHV|oPR|OsL| P |Pm | PR |sDT| TF | UM |zaBH Zielstaat Insgesamt Ge:;':'tz
11 Schweden 11 20

1 Belgien 1

1 Italien 1

Afghanistan 1 Niederlande 1

1 Griechenland 1

1 Frankreich 1

4 Osterreich 4

Algerien 0

Armenien 3 Polen 3
1 Frankreich 1 6

Eritrea 2 1 1 Italien 4

1 Danemark 1

Gambia 0

Ghana 0

Guinea 1 Italien 1

Guinea-Bissau 1 Italien 1

Indien 1 Italien 1
1 Schweden 1 13

3 Italien 3

1 Polen 1

1 Osterreich 1

Irak -

1 Schweiz 1

1 Bulgarien 1

1 Belgien 1

2 2 Finnland 4
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Dublin-Rickfiihrungen 2018 Kleine Anfrage 4326 Anlage zu Frage 2

Gesamtz

Herkunftslander BAR|BRB| CB | EE | FF |HVL|LDS | LOS | MOL ([OHV|OPR|(OSL| P |PM | PR |SDT| TF | UM | ZABH Zielstaat Insgesamt ahl

Niederlande 18
Danemark
Frankreich

Italien
Osterreich

Tschechische Rep.
Norwegen
Schweden

Schweiz

Iran 1

Kamerun 2 1 2 Italien

Polen
Italien
Spanien
1 Osterreich
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Kosovo
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1 Spanien
1 Norwegen

Libanon

3 Schweden
1 Schweiz
1 Spanien
Libyen 4 Frankreich
1 2 4 7 Italien 1
1 Norwegen
1 Malta
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Nigeria 4 Italien
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Dublin-Riickfiihrungen 2018 Kleine Anfrage 4326 Anlage zu Frage 2

Gesamtz

Herkunftslander BAR|BRB| CB | EE | FF |HVL|LDS | LOS | MOL ([OHV|OPR|(OSL| P |PM | PR |SDT| TF | UM | ZABH Zielstaat Insgesamt ahl

Osterreich 17
Danemark
Niederlande
Schweden

Italien

Pakistan
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Rumanien

3 3 3 19 Polen
Russische Foderation 3 Belgien
1 Tschechien
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Senegal 1 Italien

Serbien

Schweiz 14
Frankreich
Norwegen
Schweden
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Niederlande
1 Italien
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Dublin-Riickfiihrungen 2018 Kleine Anfrage 4326 Anlage zu Frage 2

Herkunftslinder |BAR |BRB| cB | EE | FF |HVL|LDs | LOS | MoL|oHV|OPR|OSL| P |Pm | PR |sDT| TF | UM |zABH Zielstaat Insgesamt Ge:;':'tz
2 9 Frankreich 11 23
Tschad 1 Schwgiz 1
1 Spanien 1
1 1 8 Italien 10
1 Italien 1 3
Turkei 1 Schweiz 1
1 Polen 1
Tunesien 0
Vietnam 0
Weildrussland 0
. 4 Schweden 4 5
Ukraine -
1 Spanien 1
2 Spanien 2 5
ungeklart 2 Schweden 2
1 Osterreich 1
Gesamt 2 0 31 12 0 0 8 3 1| 23 0 0 3 10 0 0 1] 12 179 257
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